

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

میں بھی اک نورانی چہرہ پر ستار نہیں ہوں

عَلَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

ظلمتیں کا نور ہو جائیگی اگر من دیکھنا

مضامین نامہ

باقی تمام خط و کتابت منبر الفضل
قادیان ضلع گورداسپور کے پتہ پر ہو

چندہ غیر ممالک کے
سات روپے

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا لیکن خدا اسکو قبول کرے گا اور اسکو
اور اسے زور اور جبر سے اسکی سچائی کو ظاہر کرے گا

چندہ مقامی خریداروں سے
سہ ماہیہ چار روپے

الفصل

Digitized by Khilafat Library

آخری زمانہ میں ایک رسول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود ہے (حقیقتہ الہی ص ۱۵۱)

جلد ۹ - مئی ۱۹۱۷ء مطابق ۲۲ جمادی الثانی ۱۳۳۶ھ نمبر ۱۳

مدینت المسیح

حضرت خلیفۃ المسیح کی طبیعت ابھی ہے۔ حضور نے ۵ مئی
ملک غلام محمد کو انکی درخواست پر کفر و اسلام و نبوت کا مسئلہ
سمجھایا۔ جو سب کا سب ملک صاحب نے تسلیم کیا۔ جمعہ کے خطبہ
میں حضور نے خفی سے خفی شرک سے بچنے کی جماعت کو تاکید فرمائی
(۲) صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کو اشوہ چشم
کی شکایت ہے اللہ صحت بخشے (میں جمعہ کے بعد لوکل انجن
احمدیہ کا اجلاس ہوا۔ تین پیسے فی روپیہ ماہوار سب پنڈے
دیا کریں اور صدر انجن کی موجودہ مالی مشکلات کے لئے سرمایہ
جمع کیا جائے۔ حاضرین نے دل کھول کر حصہ لیا دوسری انجنوں
کے لئے نمونہ

جمان | بقا محمد صاحب رہتاسی دہشتی گلاب الدین صاحب
رہتاسی محمد خان دوالمیال ہمالہ بخش بند امرتسر ۵ قاضی

۲۔ پیغام کے سر محرر نے قادیان کے مبلغین کی فتح مسبین اور پارلوی
کے مقابل میں انفریق کی ہزیمت اور اسکے متعلق ان واقعات کو کہ مسٹر
فضل الہی کی اثناء تقریر میں تین بار پارلویوں کے معافی مانگنی پڑی پھر
پارلوی انہیں کہا کہ اسکا کچھ جواب ہم نہیں دینگے یعنی یہ تقریر فوج
پھر پریزیڈنٹ نے کہا کہ نام مقبول بات نہ کرنا چھپایا ہے مگر شاہ
امرتسری کے لیکچر کو از سر تا پا قابل تعریف اور قابل عمل بتایا ہو گیا
ایک مومن کے لئے جائز ہے کہ وہ اظلم او کذب بالصدق انجاد فریق کے گروہ
کی محفل کی رونق بڑھائے۔ ولاتر کتوا الی الذین ظلموا۔ سچ ہے وہ لوگوں
لذین کفروا وھولوا وادی من الذین امنوا سبیلہ۔

۳۔ جناب میر محمد شاہ صاحب یا کوئی تحریر فرماتے ہیں ہمارے پاس ایسی
کوئی تحریر حضرت اقدس مسیح موعود کی نہیں ہے سچی تمہ نے دیکھی نہ اب موجود
ہو جس کے لئے احمد و ماجیدی کی شکل کو یہ بار لوگوں کا بھی جناح پڑھے
کلا جاز نکلتے جس نے سچا اس پڑھے انعام رکھا تھا وہ اس پڑھے کے دلائل
ہستی با رتھ لے خرید کر دہریوں میں تقسیم کرے ۲۷

یوسف علی لاہور محمد نوز صا لاہور محمد الحمید صا لاہور محمد الحمید صا
میاں محمد سعید سوری ۹ قاضی حبیب اللہ صاحب اننگ غلام محمد
صاحب الامیال برکت علی صاحب ۱۲ شیخ فضل حق صاحب
باب محمد طفیل صاحب ۱۱ کریم بخش امرتسر ۱۵۔ میاں وزیر
دھینگ بگرات (۱۶) میاں غلام اکبر صاحب رامپور راجوری
۱۷۔ محمد اسمعیل صاحب ملتان (۱۸) سید عابد علی صاحب ۹ اجد
جان صاحب فلو صوبہ ۲۰۔ نعمت خان سوتیا ضلع جالندھر ۲۱۔ مٹری
غلام حسین صاحب ہور ۲۲۔ محمد صدیق بیکو کارو ۲۳۔ عبدالہ بالوی۔

اخبار احمدیہ

۱۔ غلط ہے کہ خواجہ جمال الدین صاحب اپنا ۱۵ سالہ اندر خدمت
اشاعت اسلام پر لگایا۔ خواجہ صاحب جب یہاں گئے تو مقروض تھے
اگر انکی طرف سے ایسا دعاء باطل کیا گیا تو ہم بتا دینگے کہ اوائل میں
وہ یہ شخص کی عنایت ہو اور یہ تو یہ سب باتیں کہ لندن آنے سے
پہلے تک احمدی ہی اخبار اکثرہ کا کثیر حصہ برداشت کرتے تھے۔

۲۴۔ الفضل کے ایک پرچہ میں کسی گندہ زمان کی گالیاں جمع کر کے دکھائی گئیں تھیں۔ انکی نسبت یہ صدر لکھا گیا کہ کوئی قاضی شخص منظر نہ پہلے تو صرف یہ دکھایا تھا کہ یہ لوگ ایسے بزرگان ہونگے ہیں کہ بغیر گالیوں کے بات بھی نہیں کہہ سکتے تھے کیا وہ اپنا مطلب انکی
الفاظ کے سوا کچھ نہیں کہہ سکتا تھا۔ چنانچہ اس ضمن میں بارہ اور گندہ الفاظ برصطے ہیں جو کسی کے اندر ہو وہی باہر آتا ہے۔

جو اجاب قادیان میں پیدا ہوا ہے اور اس کا تعلق ہے

۴۴۔ حکیم حلیل احمد صاحب کو باریال میں بہت کامیابی ہو رہی ہے
 اللہ تعالیٰ انکو بیش از بیش توفیق دے جو تقریر کا سلسلہ پچھلے دنوں شروع
 کیا گیا تھا۔ اس سے یہ فائدہ ہوا کہ دو فریق ہو گئے۔ ایک متوافق ایک مخالف
 موافقوں کا پیکر کسی قدر بجا رہی ہے۔ اسلام کی فلاسفی برائین احمدیوں کی کتابوں
 بعض کچھ سنیوں والوں نے قیامتاً منگو کر پڑھنا شروع کیا ہے۔ یہ لوگ اسلام
 کی فلاسفی کا ترجمہ جنگ میں اپنے ترویج سے کوہا تا پاتے ہیں ۔
 ۴۵۔ مولوی غلام رسول صاحب۔ اچکی ایک روز اور گولڈن لائبریری
 گئے تھے۔ وہاں انہوں نے ایک عام تقریر کی جس میں احمدی غیر احمدی
 رجال و نساء شریک تھے بعض مسوات نے قادیان کے لئے زیور
 آتا کر دے دیا ۔
 ۴۶۔ ضلع ڈاکہ کے کوئی طالب علم ہیں آفتاب الدین وہ اشتہار جو
 بنگالی ہیں پچھلے پکڑے گئے ہیں اسے پڑھ کر وہ حضرت صاحب کی صدا
 یقین کرتے ہیں اور مزید وقوفت چاہتے ہیں۔ بنگال میں سلسلہ احمدیہ کے
 متعلق کچھ خاص طور پر توجہ ہو رہی ہے۔ اللہ عز و جل فرما دے ۔
 ۴۷۔ سیالکوٹ سے ایک دوست لکھتے ہیں کہ اب غیر احمدی اور غیر
 مبایعین و ذوالافتاق کس کس ہم سے مقابلہ کرتے ہیں اور انہیں اس میں
 مطلق جھجک محسوس نہیں ہوتی۔ سماجزدہ مرزا بشیر احمد صاحب کا مضمون
 کلمۃ الفصل (دوبارہ مسئلہ کفر و اسلام) ایک اعلیٰ درجہ کا
 مضمون ہے مخالفین اور غیر مبایعین کے لئے دو دناری تلوار ہے
 نہایت ہی عجیب اور اعلیٰ مضمون ہے ۔
 ۴۸۔ سید محمد عبدالواحد صاحب برہمن بڑیہ ضلع پشور نے ایک سالہ
 تائید سلسلہ میں چھپوایا ہے حضور نے اسے پسند فرمایا ہے ۔
 ۴۹۔ ایک غیر احمدی کا اعتراض حضرت مسیح موعود کے حج نہ کرنے
 کے بارے میں پیش ہوا۔ کہ اگر وہ سچے توحیح کرتے۔ اگر من نہیں تھا
 تو صادق کے لئے امن ہو جاتا۔ فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
 کبھی زکوٰۃ نہیں دی کیونکہ آپ کے پاس مال کبھی جمع نہیں ہوا پس کیا
 یہ شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی ایسا ہی الزام لگا سکتا ۔
 ۵۰۔ برادر علی محمد صاحب لکھتے ہیں۔ بنالہ سے امر ترمک ایک
 غیر احمدی سے سلسلہ کے متعلق گفتگو ہوتی رہی۔ اس کے مختلف اعتراضوں
 کا جواب دیا۔ یہاں کے غیر مبایعین۔ قادیان اور آپ کے نام سے ایسا
 متجھلاتے ہیں جیسے ادبیل میں غیر احمدی حضرت صاحب کے نام سے
 نفرت رکھتے تھے ۔
 ۵۱۔ مولوی فضل بن صاحب کھاریان سے ترقی اسلام کے لئے
 دنس روپے بیچتے ہیں۔ اور چھ سات اجاب کے جانہ فارسی کے لئے ہیں۔

۱۲۔ جماعت بحیرہ کو لکھا گیا کہ آپ ان کے مجھ ہو اور خطبہ مختصر
 ہو تو کوئی حرج نہیں ۔
 ۱۳۔ ایک سائل کو لکھا گیا کہ عورت کو ہاتھ لگانے سے وضو نہیں
 ٹوٹتا ۔
 ۱۴۔ ایک صاحب شیخ محمد بن شیخ تونس ضلع رتناگیری سے بیعت
 کی درخواست کرتے ہیں۔ اور لکھتے ہیں یہاں کی زبان مڑی ہے
 تبلیغ کے لئے کسی کو بھیجا ۔
 ۱۵۔ محمد بخش چک ۳۷۳۳ کلینیا پور دلا پور نے بیعت کی
 ہے۔ ان کی لڑکی دو سالہ کا جنازہ غائب پڑھا جاوے ۔
 ۱۶۔ برادر غلام حسین صاحب منبر فار۔ اراہنی یعقوب سیالکوٹ
 لکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ایک سال پہلے اس عاجز کو پذیر لیا دیا
 کے دکھلا دیا تھا کہ آپ ظلیف ہوں گے اور مخالفوں پر کامیاب ۔
 ۱۷۔ ایک صاحب نے لکھا ہے کہ ایک لڑکی دامتہ المرضیہ ہے۔
 باوجود تین سالہ تلاش کے اسکے رشتہ کے لئے کوئی احمدی مائل
 نہیں ہوا پس اسکا رشتہ ایک غیر احمدی سے کوہا ہے۔ کہ لڑکی کے
 رشتہ کی نسبت اسکے والدین کی حالت نعمت اضطر کے تحت
 ہے زلیفہ ثانی نے جواب میں لکھا یا کہ من اضطر تو صرف کھانے
 کی چیزوں کے متعلق ہے ۔
 ۱۸۔ برادر علی بخش صاحب لکھتے ہیں حضور کے ساتھ جو چند
 نمازیں پڑھنے کا اتفاق ہوا۔ اور جو کچھ سرورہ اور ذوق حاصل ہوا
 وہ حضرت مسیح موعود کے زمانہ کو یاد دلانے والا تھا بخت میں
 وہ لوگ جو قادیان سے وعدہ کر کسی اصلاح کے مدعی ہیں ۔
 ۱۹۔ اسد بخش منشی ملازم محکمہ پولیس کل دانوں صدق دل سے
 بیعت کرتے ہیں ۔
 ۲۰۔ حضور نے ایک دوست کو لکھا۔ میں آپ کے لئے دعا کرتا ہوں
 اور انشاء اللہ آئندہ ہی کرونگا۔ اللہ تعالیٰ کی مدد گاہ سے کبھی گھبرانا
 نہیں چاہیے کہ وہ ہر وقت فضل کر سکتا ہے۔ اور ہر وقت اسکے
 رحم کے دروازے انسان کے لئے کھلے ہیں۔ انسان کا کام
 ہے کہ اس سے طلب کرے۔ اور وہ ہر ایت دیتا ہے۔ ان
 صبر و استقلال سے کام لینا چاہیے اور ان کے حصول کے لئے
 دعا کرنی چاہیے ۔
 ۲۱۔ احمدی جماعت کے بعض عزیز برمنز میں بیعتی خدمات
 کے سلسلہ میں ہیں۔ نہایت خوشی کی بات ہے کہ وہ سلسلہ کی تبلیغ
 کے سامان بھی کرتے رہتے ہیں۔ برادر عبدالرحیم صاحب نے یونگ

آف اسلام کے فرانسیسی میں ترجمہ کرانے کی کوشش کی ہے۔ سید
 محمد حسین شاہ صاحب۔ ڈاکٹر محمد الدین صاحب۔ غلام حسین صاحب
 لیس فہدار۔ وفہار بنواز خان۔ محمد ابرار کم صاحب و شیرازی اسٹنٹ
 حق نواز صاحب ناگر۔ ڈاکٹر ظفر حسن۔ فار ڈاروٹی وارث علی عبدالرحمن
 سب مستوں کے لئے دعا کی جائے کہ خدا انہیں خیریت سے رکھے
 اور دینی خدمات اور اپنی گورنمنٹ کی جان نثاری کی توفیق بخشے ۔
 ۲۲۔ مفتی محمد صادق صاحب کو علاقہ ریڈ ہڈی میں لکھنے
 کی اجازت مل گئی ہے۔ فالحمد للہ علی ذلک ۔
 ۲۳۔ ایک دست کو لکھا گیا۔ کہ پردہ ان عورتوں کے لئے جو کام
 کرنے پر مجبور ہوتی ہیں۔ صرف جسم کا پردہ ہے۔ آنکھیں اور ناک
 کھلے رکھ کر اگر کام کرنے چاہیں تو کچھ حرج نہیں ۔

مختلف حسین

ترک قیدی۔ لندن ۴ مئی۔ ٹائمز کو مثنی ڈوس اس
 مضمون کا تار پینچا ہے کہ مزید دو ہزار ترک قیدی ٹینی ڈوس
 میں لائے گئے ۔
 روسی بیڑے کی گولہ باری۔ لندن ۴ مئی۔ پٹرولر
 کی سرکاری اطلاع منظر ہے کہ ہمارے بیڑے نے ہفتہ کے
 روز باسفورس کے قلعوں پر گولہ باری کی۔ ہم نے ایک گولہ کا
 جہاز اور دو باو بانی جہاز غرق کر دیئے۔ اور ہماری آتشباری
 سے قلعہ الماس میں ایک دھماکا ہوا۔ اور آگ لگ گئی۔ ترکوں
 نے بڑے زور سے جواب دیا۔ بلان کی آتشباری کا کچھ اثر نہ ہوا
 جرمنوں کی جدید جوہن سپاہ اضلاع بانک
 نقل و حرکت کے اندر لگتی ہے۔ اور اس
 حقت شافلی کے علاقہ میں ہے۔ جرمنوں کی یہ پیش قدمی پنوں کی
 اہمیت نہیں رکھتی۔ اور اسے جرمنوں کی محض عملی طور پر صرف اسی
 قدر فائدہ پہنچ سکتا ہے کہ خوراک اور چاہ کی خفیعت مقدار جرمنوں
 کو بہم پہنچ جائے ۔
 جنوبی و مشرقی افریقہ۔ ریونین سہا کے ۳ دستے جنوبی مغرب
 افریقہ میں جرمنوں کے ساتھ کاسیانی سے مصروف پیکار ہیں دستوں
 نے غنیمت کو مقام کشان شاہ شمال کی طرف بھگا دیا۔ جرمنوں کی جمعیت
 مقام کین کے قریب منتظر کو چھٹی اور انکی تو ہیں۔ اسے اور ۲۰۰ آدمی ہمارے

مشیل رسول یاتی من بعدی ایسما حملہ تصدیق مسیح

لیا مسیح موعود کو نبی اللہ ماننا عیسائی بنائے

مولوی محمد علی صاحب کے حملہ کا جواب

سوال مسیح موعود کو نبی بنانے کے ذہنی قسم کے دلائل ہیں
(۱) پیشگوئیوں میں نبی اللہ کا لفظ آنا (ب) الہام میں نبی کا
خطاب پانا۔

(۲) مسیح نامی کو ہی انہی دلائل سے خدا بنا یا جاتا ہے (۱)
تورات کی پیشگوئیوں میں انیس خدا یا خدا کا بیٹا کہا جاتا ہے (ب)
دوسرے اسے خود اپنے آپ کو خدا کا بیٹا کہا۔

اس کا جواب ہم یہ دیتے ہیں کہ پیشگوئیوں میں استعارات اور مجازات
مشکل ہوتی ہے (۲) مسیح نے خود یہودیوں سے کہا کہ تمہارے
بڑوں کو بھی خدا کہا گیا ہے۔ یعنی یہ از قبیل استعارہ و مجاز ہے۔

پہلے ہی طرح۔ اگر باوجود مسیح موعود کے اپنے آپ کو مجازی
نبی کہنے کے اور حدیث کے پر از استعارہ ہونے کے آپ کو نبی اللہ کہا
جائے تو مسیح بن مریم کو بھی خدا کہنا اور ماننا جائز ہے۔

جواب :- اول تو یہ غلط ہے کہ یہی دو دلیل مسیح موعود
کی نبوت کی دیکھتی ہیں۔ یہ تو اس بات کی دلیل ہیں کہ دعویٰ اپنے
کیا۔ اور دلائل تو وہ فلسفے ہیں جو انبیاء میں پائے جاتے ہیں مثلاً
آیت فلا یظہر علی غیبہ کا مصداق ہونا۔ لہذا قول علینا بعض
الہامی قائل کی محک پر پورا اترنا۔ وغیر ذلک۔

دوم اگر ہم یہ دو دلائل مسیح موعود کی نبوت کے پیش کرتے
ہیں یعنی پیشگوئی میں نبی اللہ کا لفظ اور خدا کا لفظ نبی سے آپ کو
خطاب کرنا۔ تو آپ بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے لیے یہی دو دلیل
پیش کریں کہ تورات میں آپ کے لیے نبی آیا۔ اور خدا نے آپ کے یا اہل
البنی سے خطاب فرمایا ہے۔ اگر مسیح موعود کی نبوت کمان دو دلائل
پر جرح ہو سکتی ہے تو یہی جرح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت پر ہوگی۔
فما ہو جواب کہ خود جوابنا۔

تسمیہ بن پیشگوئیوں میں مسیح۔ خدا سے خدا کا بیٹا کہا گیا
ہے۔ یا خود مسیح کے الہام میں اسے خدا کہا گیا ہے۔ اس کلام کے لیے
یعنی نبوت نہیں کہ فاقہ میں یہی الفاظ خداوندی میں لیکن مسیح موعود
کے لیے جو نبی کا لفظ حادث یا آپ کے الہاموں میں آیا ہے وہ
خدا کے قطعی اور یقینی ہیں۔ کیونکہ مسیح موعود نے خود اس حدیث کو صحیح
فرمایا اور اپنے الہام کو دوسرے انبیاء کی طرح تمام شہادت سے
منزہ قرار دیا۔

چہارم: خدا کا جو مفہوم حقیقی ہے وہ کسی بشر کے لیے حاصل
ہونا مستعد ہے۔ اس لیے ضروری ہوا کہ وہاں حقیقت سے مجاز مراد
لیا جائے۔ مگر کسی انسان کا نبی ہونا مستعد نہیں۔

پہنچ: یہ کہ مسیح کو خدا کہا گیا تو وہ انہی معنوں میں خدا
مانا جاسکتا ہے جن معنوں میں اندوسے صحف انبیاء اگلے
رسول کو خدا یا خدا کے بیٹے کہا گیا۔ نئے معنی نہیں لیے جائیں گے

جیسا کہ عیسائیوں نے غلطی کی۔ پس اسی طرح حضرت صاحب کو
جو نبی کہا گیا ہے تو اسکے نئے معنی لینے ممنوع ہیں۔ بلکہ انہیں
انہی معنوں میں ہی مانا جائے گا جو معنوں میں پہلے لوگوں کو نبی
کہا گیا۔ اگر تم پہلی اصطلاح کے خلاف نبی کے کوئی نئے معنی لوگے
تو عیسائیوں کو حق حاصل ہے کہ وہ مسیح کو خدا ان معنوں میں کہیں جن معنوں
میں نہیں کہا گیا۔

مشتم: اگر پیشگوئیاں استعارات اور مجازات سے پر
ہوتی ہیں۔ تو بتاؤ۔ کہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی کہا گیا ہے وہاں استعارہ
مراد لینے کی کیا وجوہات ہیں۔ تاکہ وہی وجوہات ہم حضرت مسیح موعود
میں ثابت کر دیں۔

ہفتم: استعارہ اور مجاز کے اصول مقرر شدہ ہیں جیسے شاعر
کہہ کر ہما و در لہر دلیتے ہیں۔ خدا کا بیٹا کہہ کر خدا کا پیارا مراد لیا جاتا
ہے۔ تو کیا نبی کے لفظ کے مجازی معنی آج سے پہلے کسی الہامی
کتاب میں لکھے گئے ہیں۔ کسی کو الہام میں نبی کہا گیا ہو اور مراد
اس سے غیر نبی ہو۔

ہشتم: مجاز اور استعارہ لفظ میں ہوتا ہے ہم صرف
لفظ نبی سے حضرت صاحب کی نبوت ثابت کرتے بلکہ حضرت صاحب
نے جو نبی کی تعریف کی ہے وہ چونکہ آپ پر چسپاں ہوتی ہے
اس لیے آپ نبی ہیں۔

نہم: آپ کے نزدیک امت محمدیہ میں سینکڑوں مجازی
نبی ہیں۔ اگر حضرت صاحب کی نبوت سے ہی مراد مجازی

نبوت ہو۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ حضرت صاحب نے حقیقتہ الوحی ص ۳۹
میں یہ لکھا کہ نبی کا نام پانے کے لیے میں ہی مخصوص کیا گیا۔ اور
دوسرے تمام صلحاء میں وہ شرط نہیں پائی جاتی جو مجاہد میں پائی جاتی
ہے اور جو نبی ہونے کے لیے ضروری ہے۔ پس اس لیے وہ نبی کہا جانے
کے مستحق نہیں۔ اور میں مستحق ہوں۔

دہم: یہ کہ مسیح موعود نے جو اپنی نبوت کو مجازی فرمایا تو
یہ حضور کی اپنی اصطلاح بمقابلہ اس حقیقت کے ہے جس سے
ہمیشہ آپ نے صاحب شریعت یا براہ راست نبی ہونا مراد لیا ہے
اور اس کا ایک ثبوت کہ یہ حضرت صاحب کی اپنی ہی اصطلاح ہے
یہ ہے کہ حضرت صاحب کی کتاب کے علاوہ آپ کہیں سے یہ وہاں
کہ حقیقی یا مستقل سے مراد صاحب شریعت یا براہ راست نبوت
ہے۔ پس جب حقیقی ان معنوں میں آپ ہی کی اصطلاح ہے تو مجازی
کے معنی ہی آپ کے کلام میں وہی ہونگے جو بمقابلہ اس حقیقت کے ہونے
چاہئے۔ یعنی یہ کہ آپ ایسے صاحب شریعت اور براہ راست
نبوت پانے والے نبی نہیں۔ گواہ روئے نبوت میں حیث النبوت
مستقل اور شرعی نبیوں کے مساوی ہیں۔

یازدہم: یہ ایک سلسلہ امر ہے کہ کوئی غیر نبی نبی سے تمام شان
میں افضل نہیں ہو سکتا۔ پس اگر مجازی نبی سے مراد غیر نبی ہے تو
پھر حضور علیہ السلام کبھی مسیح نامی مستقل نبی سے تمام شان میں
بڑھ کر ہونے کا دعویٰ نہ فرماتے۔

دوازدہم: مسیح بن مریم کو خدا یا خدا کا بیٹا کہا گیا ہے
اور وہاں حقیقت مراد نہیں تو اس کا انطباق مسیح موعود پر جب ہوتا
کہ مسیح موعود کے حق میں خدا یا خدا کا بیٹا کے لفظ وارد ہوتے اور
ہم ان سے مراد حقیقت لیتے۔ یہاں تو بحث نبوت پر ہے
اور نبوت کے اثبات کے لیے اگر پیشگوئیوں میں نبی کا لفظ آتا یا
خدا سے الہام میں نبی کا خطاب پانا۔ دلیل نبوت نہیں تو گزشتہ
انبیاء کی نبوت بھی جن کے حق میں پیشگوئیوں میں نبی کا لفظ آیا
احضار سے نبی کا لقب پایا) ثابت نہ ہوگی۔

سیزدهم: مسیح موعود کے لیے بمنزلہ ولدی
سکھوای (خدا ہمارے ساتھ ہے) الہامات میں آیا ہے
اور ہم اس سے مراد حقیقت نہیں لیتے جس سے ثابت ہوا کہ
ہم عیسائیوں کی طرح غالی نہیں ہیں۔

چہار دہم: کسی خاص مقام پر جو مستعد ہونے حقیقت کے
اگر مجاز اور استعارہ مراد لیا جائے تو اس سے یہ لازم نہیں آتا

کہ ہر ایک مقام پر استعارات اور مجازات ہی مراد لیں جائیں۔ اگر ایسا تو تمام احکام شرعیہ اور توہین کو ہی مجازات اور استعارات قرار دے کر ہنریات مخصوصہ اعمال خاصہ کا بھی ابطال کرنا پڑے گا اور اس طرح آیت محمدیہ میں الحاد و اباحت کا وہ واژه کھل جائے گا۔ اور صلوة اور کوۃ اور حج وغیرہ کے کچھ اور ہی معنی بن جائیں گے۔

پانچواں وجہ یہ ہے کہ اگر حدیث کا ہر لفظ آپ کے نزدیک مجاز اور استعارہ ہے اور اس سے لازم آتا ہے کہ نبی سے ہی مجاز انہی مراد ہے تو پھر لفظ اسرار نبی اللہ کے ساتھ ہے وہ ہی آپ کے نزدیک کوئی مجازی اسرار بن جائے گا اور یہ ہی ضروری ہو گا کہ یہ لفظ اور مہمل کی سے بھی کوئی مجازی استعارہ ہی مراد ہے۔ نہ یہ کہ فی الواقعہ کسی ہدی اور سبج کا آنا ہی طرح اس حدیث میں الفاظ اللہ انوار میں بن سمعان اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور فیکر اور خروج و جہال اور مسلم اور عبدالعزیز بن قحطن فواتح سور الکہف - اوحی اللہ الی عیسیٰ روحی ہی مجازی بن جائے گی (یفیجث اللہ یا جوح و ما جوح یرغب نبی اللہ عیسیٰ واصحابہ الی اللہ ب مجاز اور استعارہ بن جائیگے اور اس طرح پاپ نہ صرف مسیح موعود کے تمام دعویٰ پر بلکہ رسول اللہ کی پیشگوئیوں پر پانی پیرنے والے نہیں گے۔

قرآن مجید کی فصاحت و بلاغت کا نزہ

قرآن مجید کے سوا دنیا میں کسی ایسی کتاب نے دعویٰ نہیں کیا کہ میری فصاحت و بلاغت میں سب سے نظیر ہوں۔ یہ شرف صرف قرآن مجید کو ہی حاصل ہے کہ وہ صحیح تعلیم اور ایک مکمل ضابطہ ہونے کے علاوہ فصاحت و بلاغت میں اپنی نظیر نہیں رکھتا۔ اور جب نازل ہوا ہے تمام دنیا کو چیلنج دے رہا ہے کہ آؤ میری نظیر بناؤ۔ مگر تیرے صدیوں کے عرصے نے ثابت کر دیا کہ قرآن کے اس چیلنج کو قبول کر کے کوئی شخص کامیاب نہ ہو سکا۔ نہ کسی کتاب کا نام ہو جو قرآن مجید کے مقابلہ میں تصنیف کی گئی ہو اور پھر عربی زبان کے کسی مستند عالم نے خواہ وہ کسی مذہب کا ہو اسے قرآن مجید کے مساوی سمجھا ہو۔ گذر

عرب باوجود ایک پختہ سی چیلنج کے پھر مقابلہ میں کسی عقیدہ کی عبارت کو پیش نہ کرنا ہی قرآن مجید کے اس دعویٰ کی ایک برکت دلیل ہے۔ نیز لکھنا اصولی بات ہے۔ اب ہم ناظرین کو قرآن مجید کی فصاحت کی ایک مثال پیش کرتے ہیں جس سے خود سب کو معلوم ہو جائے کہ یہ آبی کتاب واقعہ میں فصیح و بلیغ ہونے میں حد اعجاز تک پہنچی ہوئی ہے۔ وہ مثال آیت کریمہ ان مثل عیسیٰ عند اللہ مکمل آدم ہے اس چھوٹے سے جملے میں اللہ تعالیٰ نے دو عظیم الشان مذہبوں کی دو بنیادوں کو بالکل خاک میں ملا کر ان کے مذہب کی بنیاد اکھڑی۔ وہ دو مذہب عیسویت اور یہودیت ہیں۔ عیسائی لوگ حضرت عیسیٰ کو خدا سمجھتے ہیں اور یہودی لوگ خدا چھوٹا انکو ایک راستباز انسان بھی نہیں مانتے۔ غرض دونو مذہب آپس میں بالکل متضاد مذہب ہیں۔ عیسائی صاحبان مسیح کی الوہیت کے ثبوت میں اسکا بن باپ ہونا پیش کرتے ہیں کہ چونکہ اس کی پیدائش خرق عادت طور پر ہوئی۔ یہ خصوصیت بتاتی ہے کہ وہ انسان نہیں بلکہ الہ ہے۔ اور یہودی اس بے باپ ہونے کی وجہ سے استدلال کرتے ہیں کہ چونکہ اسکے حمل کے وقت اس کی والدہ کا کوئی خاوند نہیں تھا اسلئے وہ (نعوذ باللہ) ولد الحرام ہے اور ہم اسے نبی تسلیم نہیں کر سکتے۔ غرض ایک ہی واقعہ سے دونو قوموں نے دو متضاد مذہب پیدا کئے۔ عیسائیوں نے الوہیت اور یہودیوں نے ناجائز ولادت۔ قرآن مجید چونکہ دونو قوموں کی اصلاح کے لئے آیا ہے اور الوہیت مسیح اور ناجائز ولادت دوزخ کو روکتا ہے۔ اسلئے اس نے ان دونو قوموں کے متضاد خیالات کا نہایت فصاحت و بلاغت سے ایک ہی فقرہ میں جواب دیا۔ اور وہ ان مثل عیسیٰ عند اللہ مکمل آدم ہے اس میں عیسائیوں کو یہ فرمایا کہ تمنا یہ استدلال کہ چونکہ مسیح بے باپ پیدا ہوا۔ اور باقی انسانوں سے اس میں خصوصیت ہے اسلئے وہ انسان نہیں بلکہ الہ ہے یہ غلط استدلال ہے۔ کیونکہ آدم کو تم بھی بے باپ جانتے ہو لیکن کہی نہیں کہتے کہ وہ خدا تھا۔ حالانکہ تمہارے معیار کے مطابق تو وہ بھی خدا ہونا چاہیے لیکن تم اسے صرف انسان سمجھتے ہو۔ سو جب آدم کو تم باوجود بے باپ و بے ماں ہونے کے خدا نہیں مانتے بلکہ انسان سمجھتے ہو تو کیا وجہ ہے کہ مسیح کو صرف بے باپ ہونے کی وجہ سے خدا سمجھتے ہو اس کے بعد اس فقرہ سے یہودیوں کی تردید فرماتا ہے کہ تم لوگ مسیح کو اسلئے سمجھتے ہو کہ اسکا کوئی باپ تم کو معلوم نہیں

آدم سے اسے ولد الحرام سمجھتے ہو۔ حالانکہ آدم کے متعلق تمہارا عقیدہ تھا تھا۔ سو جب خدا تعالیٰ نے آدم کو بے باپ پیدا کیا تو کیا وہ قادر نہیں کہ مسیح کو بے باپ پیدا کر سکے۔ سو جب تمہارے کسی کو بے باپ پیدا کرے جیسا کہ آدم کی پیدائش اسکی گواہ ہے تو کیا وجہ ہے مسیح کی نسبت تم شبہ کرتے ہو۔ اور یہ خیال نہیں کرتے کہ خدا نے اسے آدم کی طرح بے باپ پیدا کیا ہو جب یہ ایسا قادر ہے کہ بقول تمہارے آدم کو اسنے بے باپ اور بے ماں پیدا کیا تو کیا صرف بے باپ پیدا کرنا اسکے حضور مشکل ہے۔ غرض اس آیت کریمہ میں مسیح کو آدم سے تشبیہ کر کے قرآن مجید نے عیسائیوں اور یہودیوں کے دو غلط اور متضاد عقیدوں کی زبردست تردید کی جس سے حقیقتاً نہ مذہب یہودی قائم رہ سکتا ہے نہ یہودی اور قرآن مجید کی یہ کمال فصاحت و بلاغت ہے کہ ایک چھوٹے سے جملے میں دو بڑے مذہبوں کے دو عظیم الشان متضاد دینیادی عقیدہ و نگور و فرمایا مسیح ہے۔ قل ان کنتم فی ریب مما نزلنا علی عبدنا فاخوات السورۃ من مثله وادعوا شہداءکم من حدن اللہ۔

تردید خیالات چکرالوی

کچھ عرصہ سے مولوی محمد اشرف چکرالوی کے فریاد حدیث نبوی کے متعلق ایسے خیالات بعض لوگوں میں سرایت کر گئے ہیں جو قرآن مجید اور اسلام کے بالکل برخلاف ہیں اور جس کتاب کو وہ مکمل و مکمل کہہ کر رسول صلعم کی صحیح حدیثوں کو باطل ثابت کرنا چاہتے ہیں وہی کتاب مولوی صاحب کے خیالات کی تردید کرتی ہے۔ اور رسول صلعم کی احادیث کو واجب العمل اور لائق اطاعت ٹھیراتی ہے لیکن چکرالوی خیالات کے لوگوں کو چونکہ قرآن مجید کی وہ آیات جن میں قرآن کے کامل کتاب اور کتاب مفصل اور لوگوں کی ہدایت کے لئے کافی ہونے کا ذکر ہے عام طور پر یاد نہیں اسلئے عوام کے سامنے وہ آیات پڑھ کر انہیں جواب کر دیتے ہیں عوام عدم واقفیت اور کم علمی کے سبب ان کے جواب سے عاجز ہو جاتے ہیں۔ اسلئے حضرات چکرالوی اپنی سنگسرت باتوں پر اور زیادہ فخر کرتے ہیں۔ اور یہ بلاچونکہ پنجاب میں قریباً ہر جگہ پھیلی ہوئی ہے اسلئے اسکے دغیبہ کے لئے ذیل میں چند باتیں کہی جاتی ہیں :-

ہمارے مبلغین

ہر ایک غیر احمدی کسی کسی طرح سے فرض تبلیغ اور کرتا پتا ہے۔ انہیں سے بعض مہربانی فرما کر اپنی رپورٹ بھی بھیج دیتے ہیں جنہیں سے بعض کا اقتباس حسب ذیل ہے۔

۱۔ برادر محمد علی طالب علم ڈیرہ ناز خان کی بحث ایک غیر احمدی طالب علم سے ہوئی۔ برادر موصوف کتے ہیں۔ میں نے حسب مطالبہ سے خواجہ نظام فرید صاحب کے اشارات فریدی حصہ سوم سے حضرت آدمؑ کے دعویٰ کی تصدیق دکھائی۔ قرآن مجید سے وفات صحیح جبکہ اس سے جواب نہ آیا۔ البتہ یہ کہا کہ جو چیز بھاری ہوتی ہے وہ نیچے جاتی ہے اور ہلکی اوپر۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زمین میں دفن ہوئے کیونکہ بڑا مرتبہ رکھتے تھے۔ ایسے نیچے ہیں۔ اسپر برادر محمد علی نے کہا تب ہمیں حضرت یحییٰ سے بھی اوپر جانا چاہیے۔ کیونکہ ہم مرتبے میں ان سے بھی ہلکے ہیں۔ اور کفار کا نیچے رہ جانا ہمارے قول کے مطابق ان کے عظیم الدربہ ہونے کا ثبوت ہوا۔ بہت ناوم ہوا۔

۲۔ برادر کیلیون احمد لکھنؤ شہر تگس ولسہ گارڈ ہیں۔ اپنے فرض منصبی سے جب ذرا فرصت پاتے ہیں تو اس محل کا نام بھی لوگوں کو سنا جاتے ہیں۔ چنانچہ آپ اپنی ایک رپورٹ میں لکھتے ہیں۔

ڈیلی رپورٹ

تبلیغ محض خالص شہر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے مسیح مستقیم ہو چکا ہے۔ ہمارے مجمع کیشہر میں آپ کے خادم کیرنے وفات مسیح کو ابن کیشہر سے ثابت کیا۔ اور بے دھڑک اپنے مسیح کا نام لیا۔ حکم عدل کر کے پکارا۔ قادیان کا پتہ لوگوں کو بتایا۔ دایۃ الاضراس یعنی ریل کا کارہ بھی ازراہ بریلی بنا۔ تک بتا چھوڑا۔ غالباً یہ کام خواجہ صاحب کرتے۔ غل پڑا۔ کہ یہ شخص قادیانی ہے۔ قادیانی ہے۔

آج ۱۶ جمادی الثانی ۱۳۰۰ھ کی نماز جامع مسجد ریل میں غیر احمدیوں نے پڑھی جس کے امام مولوی ریاض حسین صاحب فاضل مدرسہ رحمانیہ نے بعد نماز کے ایک آواز لگائی۔ کہ حاضرین نماز کے بہو۔ اور لیکچر دیا کہ یہاں ایک شخص مسیحی کیر الدین احمد قادیان سے آیا ہوا ہے۔ شہر کے اندر گشت لگاتا رہتا ہے۔ اور قادیانی مذہب پھیلانے کی اس درجہ کوشش کی ہے کہ بہت سے نوجوان اور بڑے اس شخص کے میرے پاس سوال لائے

ہیں۔ آدمی عجیب اسے یہاں کئی اپنے آدمیوں کی تحریروں حاصل کر لی ہیں۔ سو تم لوگ اس سے سچا کر اسے بریلی میں آگیا ہے۔

تم نے سنا ہو گا کہ اسلام میں ۳۷ فرتے ہوں گے انہیں کا ایک ہے۔ اور یاد رکھو کہ عیسیٰ علیہ السلام آسمان سے اتریں گے۔ اور وہ زندہ آسمان پر موجود ہیں۔

ماجرے سوال کیا گیا۔ کیوں صاحب را فعلک کے معنی اٹھانے کے ہیں۔ مرنے کے کس لغت میں لکھے ہیں۔ میں نے کہا لفظ اٹھانے کو ہندو نے مر گئے کو کہتے ہیں۔ اور اٹھانے کے معنی مر گیا کے ہوتے ہیں ثبوت آج سو دا جہان سے اٹھا جاوے کہ سو دا شاعر مر گیا۔ اور لفظ مس فح ملک عرب میں مرتبہ پر بولا جاتا ہے اور جب قوفی کے ساتھ جوڑو جاوے۔ تو عورت کی موت سمجھتے ہیں سو اسے میرے معزز مسیحین آپ غور فرماوین کہ انہی متوفیوں کو را فعلک کے یہی معنی ہیں کہ حضرت مسیح کو عورت کی موت اللہ تعالیٰ نے بخشی۔ وہ مردود اور مصلوب ہو کر نہیں مرے۔ اور بجائے آسمان کے ایک درجہ پر دفن کئے گئے۔ بلکہ کاپرہ طبری میں ملے گا اور اصل حقیقت راز حقیقت میں کہ یہ ایک کتاب ہے امام مہدی کی اور یہ شعر پڑھ کر نصرت ہوا۔

فاعل اللہ ہو اور انسان ہو مفعول اگر معنی لفظ قوفی کو مرا کہتے ہیں

ذیل کے لوگ مائل ہوئے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا کرم و فضل ہے اور خواہش ظاہر کی کتب دیکھنے کی۔ (۱) حافظ بہاؤ الدین صاحب۔ (۲) حافظ عبد الغفور صاحب (۳) مستید احمد حسین صاحب۔

(۱) ریل میں ایک مولوی صاحب تحریری سوال اور اس کا جواب مولوی صاحب کی طرف سے ارسال خدمت ہے۔ مکالمہ آہی جو کہ قرآن مجید میں حضرت عیسیٰ علی نبینا علیہ السلام کے ساتھ ہے کہ لیکنی اذنت قلت للناس انہم اس سے یہ بتا مکمل وضاحت ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کے بعد کے واقعات ہیں۔ ایسے کہ ان کی امت اس وقت انکو اپنا یاروح القدس کے القاب پکارتی ہے نہ کہ قیامت قائم ہونے پر اس وقت تو کل جھگڑے ہی مٹ جاوینگے۔

غلام الفقیر اسید عبدالواحد مودودی ساکن مہتر۔

محلہ مہنومان ٹینڈ
۳۔ برادر فضل الدین صاحب یوگنڈا افریقہ میں ہیں۔ تحریر کرتے ہیں کہ اگرچہ تمام لوگ عربوں کی اولاد اور اسلامی نژاد ہیں مگر عورت تک

بوجہ تبلیغ نہ ہونے کے اسلام سے دور جا رہے ہیں۔

عیسائی مشنری لوگ کثرت سے ملک میں آگئے ہیں۔ اور ان کی مستقل رہائش اور مقیمیت کرنے سے گنڈا لوگوں سے میل جول رکھنے سے قدرے عیسائیت پھیلی ہے۔ مگر علاقہ کے لوگ اپنے آپ کو اسلام کہلاتے ہیں اور عیسائیت قبول نہیں کی اگرچہ ان کی حالت ایسی ہے کہ کلہ تک سے واقف نہیں مگر اپنے آپ کو اسلام کہلاتے ہیں۔ اس وقت تک چند سوئے افریقین لوگوں کو تبلیغ کرنے کا موقع ملا۔ جو کہ انگریزی زبان میں مجھ سے گفتگو کر سکتے تھے۔ چنانچہ انکو حضرت اقدس کے دعوئے سے اور اسلام کی خوبیوں سے واقف کیا گیا۔ اور ان لوگوں نے خواہش ظاہر کی کہ اگر ایسے فرستادہ خدا کی کوئی انگریزی میں تصنیف ہو تو ہم پڑھ کر مشکور ہوتے۔

ان لوگوں کی زبان میں ۱۰ فیصد عربی الفاظ ہیں جبکہ لفظ بگاڑا اور ادا کیا جاتا ہے۔ میں کسی قدر واقف ہو گیا ہوں۔ مگر پوری واقفیت فی الحال نہیں ہوئی۔ انشاء اللہ تعالیٰ یہ تھوڑے عرصے تک واقفیت کامل ہونے پر بقدر ہمت خود تبلیغ کر سکوں گا۔ مجھے جس وقت یاد آتا ہے کہ یہ وہ ملک ہے۔ جہاں صحابہ کرام رسول صلعم کے حکم سے تبلیغ اسلام کے لیے آئے تھے۔ اور انہوں نے ان جنگوں اور صحراؤں کو عبور کیا تھا۔ جبکہ میں تشریح خود دیکھنا نہیں جن میں ہزاروں جنگلی دندے پھیر رہے ہیں۔ تو اپنی حالت پر آتا ہے کہ ان کے لیے تو سامان یہاں تک پہنچنے کے لیے کوئی نہ تھا اور پھر وہ اسلام لے کر یہاں آئے۔ اور دوسری طرف ہمارے لیے سب سامان راحت موجود۔ ریلوے۔ سٹیٹ وغیرہ ہر ایک چیز میرے پیرہم سے کسی نے ہمت نہیں کی کہ اس ملک میں آکر تبلیغ کرتا۔

اکثر سوچتی لوگ ہلکی زبان عربی ہے۔ وعظ و نصیحت میں مشغول ہوتے ہیں۔ مگر جہاں تک میں دیکھتا ہوں ان کی نصائح ان جنگلی لوگوں پر کارگر نہیں ہوتی۔ خدا تعالیٰ تو فریق بننے کے میں اپنے پیارے مسیح موعود کے مشن کے پھیلانے میں کامیاب ہوں۔

۴۔ برادر داد خاں صاحب چک نمبر ۳ سرگودھ سے بمبیس لکھ کر کیوڑہ کی طرف روانہ ہوئے۔ ایک گاؤں شیر پور اپنے ایک فقیرانہ عیسائی لادھی لادھی کے ساتھ چل پڑا۔ برادر داد خاں نے اسے کہا دیکھا میں جی آگو (امام) کی کتنی ضرورت ہے۔ بمبیس سے چھپے چھپے آ رہی ہے۔ فقیر نے کہا یہ شک ٹھیک ہے اسپر برادر موصوف نے کہا

ایک پادری سے بحث

کہ آپ نے سنا ہوگا چاند سورج کو غیر مسمیٰ کی طور پر معائنہ شریف میں گن گنا اور کئی علامتیں قیامت کی پوری ہوئیں۔ سائیں نے کہا ہے شک نام ہندی کا ظہور کا وقت ہے۔ اسپر بر اور موصوف نے کہا قادیان میں ایک شخص نے دعویٰ کیا ہے تحقیق کرنی چاہیے یہ کہتے ہی وہ آگ بگولا ہو گیا اور مخلط گالیاں دیں۔ قریب کے گاؤں سے لوگ حج کر کے مگر امد کے فضل سے ان میں پھوٹ پڑ گئی اور ہمارے بہائی بچ گئے خیر سیغام تو پہنچا دیا۔

قابل توجہ اعلان

آپ صاحبان سے یا مہر و شہید نہیں رہا کہ سلسلہ عالیہ اسمدیہ کی ضروریات دن بدن بڑھ رہی ہیں۔ امد کے فضل و کرم سے خلیفہ ثانی فضل عمر کے وقت میں اور بھی بڑھیں گی۔ کیونکہ امد تعالیٰ کو یہ بات منظور ہے۔ کہ اس اولوالعزم کے وقت میں احمدیت کی اشاعت صحیح دینا پر ہو جائے۔ اس کو پہلے ضرورت مال کی ہے۔ بڑھتی ہوئی ضروریات چاہتی ہیں کہ اب اس وقت پھر سے صدق اور اخلاص سے کام لے کر چڑھ کے حج کرنے میں سعی فرمائیں۔ چونکہ زمیندار صاحب کے چندہ کے وصول کرنے کا وقت یہی ہے۔ کیونکہ ان ایام میں غلہ نکل آتا ہے۔ اس واسطے ضرورت ہے کہ ہمارے بیرونی انجمنوں کے پریزیڈنٹ اور سکرٹری صاحبان پوری ہمت اور استقلال سے کام لیکر اجاب سے ڈیڑھ سیر فی من کے حساب سے ہر ایک جنس کا چندہ وصول کریں۔ یہاں کی لوکل کمیٹی نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ جو لوگ ملازم ہیں۔ ان سے۔ رتی روپیہ صدر انجمن احمدیہ کے واسطے اور۔ رتی روپیہ ترقی اسلام کے واسطے چندہ وصول کیا جاوے اور جو ڈیڑھ سیر فی من لکھا ہے۔ انہیں یہی قیتم ہے کہ پانچ سیر فی من ترقی اسلام اور ایک سیر فی من صدر انجمن احمدیہ کا چندہ ہے جس میں انگریز صدر احمدیہ وغیرہ شامل ہے پس میں ہر ایک انجمن کے پریزیڈنٹ اور سکرٹری صاحبان کی خدمت میں التماس کرتا ہوں کہ اس وقت صدر انجمن کو روپیہ کی اشد ضرورت ہے۔ اجاب پوری سرگرمی سے غدا اور چندہ کی وصولی کا انتظام فرمادیں۔ اور بابا محمد حسن صاحب کو غلہ کی وصولی کے واسطے ضلع گورداسپور میں بھیجا گیا ہے۔ کہ وہ اس ضلع سے اسی مندرجہ بالا حساب سے غلہ اجاب سے وصول کریں اور سکرٹری صاحبان جان بھان کی اس کا ریفر میں خاص طور پر امداد فرما کر مشورہ فرمادیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ میرے یہ چندہ وقت اجاب کے واسطے کافی ہوں گے۔

فیث ہر ایک تم کا چندہ صاحب انجمن احمدیہ قادیان کے نام آنا چاہیے۔ (خلیفہ شہید الدین۔ فیث لائل سکرٹری و صاحب صدر انجمن احمدیہ)

عزیز مولوی عبد الباقی حاکم غلام رسول صاحب ذریعہ ابھی جو مدرسہ احمدیہ کے فارغ التحصیل طالب علم میں انکی گفتگو ایک پادری سے ہوئی۔ جو حسب ذیل ہے۔

مولوی صاحب سوال۔ جبکہ تہذیب جو تہذیب تو انجیل کی کیا ضرورت تھی۔ پادری جواب۔ ایسے لوگوں نے تہذیب کو چھوڑ دیا اور تہذیب ناسکھل تھی ایسے نے تہذیب کو ناسکھل کر نیکے لیے مسیح کو بھیجا۔

س۔ آپ انجیل کو کامل اور مکمل مانتے ہیں۔

س۔ ہم انجیل کو کامل اور مکمل مانتے ہیں۔

س۔ اگر آپ کو کامل اور مکمل مانتے ہیں تو کیا وہ حق تعالیٰ کا کلام ہے یا نہیں۔ اگر مکمل کماکتی ہے تو آپ میں وہ ایمان موجود ہے جس کا کہہ سکتے ہیں۔

س۔ ہاں وہ ایمان ہم کو حاصل کراتی ہے اور کامل ہے۔

س۔ آپ کے ہاں تو ایمان کی یہ علامتیں لکھی ہیں جیسا کہ یوحنا ۱۴ میں آتا ہے جو مجھ پر ایمان لائیں گے جو میں کرتا ہوں وہ بھی کریں گے اور جیسا کہ متی میں آتا ہے اگر تم میں راتی کے برابر ہی ایمان ہوگا اور تم ہمارے کو کہو گے کہ یہاں سے نکل جا تو وہ نکل جائے گا۔ اور جیسا کہ متی ۱۶ میں مسیح ایمان کی یہ علامتیں بتلائے ہیں جو مجھ پر ایمان لائیں گے وہ میرے نام سے دیو کو نکالیں گے۔ نئی نئی زبانیں بولیں گے۔ سانپوں کو اٹھالیں گے اور اگر ہلاک کر نیوالی چیزیں سیں گے انہیں کچھ نقصان نہ ہوگا۔ اگر آپ میں یہ علامتیں سجدہ میں تو ظاہر فرمائیے ورنہ میں مسیح کے قول کے مطابق کہوں گا کہ آپ میں راتی کے برابر ہی ایمان نہیں۔

س۔ یہ صرف رسولوں کے لیے ہی خاص تھا جیسا کہ پطرس وغیرہ نے اس قسم کے کام کئے۔ اور ایسے معجزات کی ضرورت نہیں۔ تہذیب کے ابتدائی زمانہ میں ہوا کرتی ہے۔ اب کہلانے کی ضرورت نہیں۔

س۔ ہاں صورت میں ساری بائبل آپ کے ہاتھ سے باقی ہے کیونکہ مسیح خود کہتے ہیں۔ جو مجھ پر ایمان لائے گا جو میں کرتا ہوں وہ کریں گے۔ اب لفظ جو کہہ میں آیت میں مذکور ہے سراسر آپ کے عقیدہ کو ظاہر قرار دیتا ہے۔ کیونکہ یہ معنی عموم کے رکھتا ہے۔ آپ سے خاصوں کو کہتے ہیں۔ کتاب تو ہر زمانہ کے لیے ہوا کرتی ہے اور ایمان حاصل کراتی رہتی ہے اور کامل نجات کا نمونہ اسی دنیا میں دکھاتا ہے۔

اور دوسرے کا ایمان آپ کو فائدہ نہیں دے سکتا۔ پس انجیل کو مانکر آپ نے کونسا ایمان حاصل کیا۔

س۔ سوال۔ کیا آپ قرآن شریف کامل مانتے ہیں۔

س۔ میں قرآن کریم کو نہ صرف کامل بلکہ مکمل بھی جانتا ہوں۔

س۔ کیا آپ کو کامل ایمان حاصل کراتا ہے۔

س۔ وہ نبی کریم سے لیکر آج تک ایمان حاصل کراتا رہا اور حاصل کراتا رہے اور قیامت تک حاصل کراتا رہے گا۔

س۔ آپ کو کامل ایمان حاصل ہے۔ مگر حاصل ہے تو کوئی نشان کھائے

س۔ ہم اقترامی معجزہ کے قابل نہیں ہیں کیونکہ قرآن پاک میں آتا ہے قل انما الہما یات عند اللہ۔ نشانات خدا ہی کے پاس ہیں اور ہمیں تعلیم ہے اذ دعویٰ العتجب لکھ کر تم دعا کرو میں دعا قبول کروں گا۔ اس قاعدہ کے بموجب میں ایک کامل کتاب لکھنے والا ہوں۔ اور آپ کا انجیل کو ماننے والے ہیں۔ پس میں بھی چالیس دعا کرتا ہوں۔ اور آپ بھی میرے مقابل چالیس روز دعا کریں پھر دیکھئے خدا کس کی تائید میں کوئی خاص نشان ظاہر فرماتا ہے پس خود معلوم ہو جائے گا کہ کونسی کامل کتاب ہے اور کونسی ناسکھل۔

س۔ آپ مرزائی معلوم ہوتے ہیں تب ہی آپ ایسے دعویٰ کرتے ہیں۔ دنیا جانتی ہے کہ مرزا صاحب کے اہام کہنا تک اور کھلے بولے۔

س۔ میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب کے غلاموں کا بھی غلام ہوں آپ سیکر ساتھ ہی مقابلہ کر کے دیکھ لیں مرزا صاحب آپ کیوں جاتے ہیں۔ جبکہ اور ایک اونے غلام ہی موجود ہے۔

س۔ اب اتنے مسلمان کیوں اس بات کو ماننے لگے ہیں جو آپ دعویٰ کرتے ہیں۔

س۔ میں انکا کوئی ذمہ نہیں۔ میں مسیح محمدی ماننے والا ہوں میرا یہ اعتقاد کہ انبیاء اپنی جماعت کو اپنا ہم رنگ بنانے کے لیے ہی آتے ہیں اور یہی ہونا چاہیے جیسا کہ مسیح فرماتے ہیں جو مجھ پر ایمان لائے جو میں کرتا ہوں وہ کرے گا اسکے بعد مباحثہ ختم ہوا۔

اور بہت سے ہندوں اور مسلمانوں کا ایک بڑا مجمع تھا اور آخر کار باوا بلند سب بچا رہے کہ شاہ شاہ صاحب صداقت اسی کا نام ہے اور بالخصوص ایک ہندو سب انہیں پشترنے یہ کہا کہ یہ ہر ذریعہ نہیں سچا بھارا کرتے آج قدر عافیت انکی خوب معلوم ہو گئی ہے۔ نیاز مند عبد الحکیم۔

امام الزمان

حضرت مسیح موعود مسلّم زوالی علیہ السلام کی تصانیف لطیف اور سلسلہ احمدیہ کے ہندوں کی کتب محمد امین احمدی تاجر کتب قادیان سے مل سکتی ہیں۔